

a vármegye költségén ápoltnak. Ha e tekintetben szigorúbb lesz az ellenőrzés, ne hogy olyanok is, kik maguk megtéríthetik, vagy hozzátartozóik, gazdájuk sat. által megtéríthetik az ápolási költséget. a szegények osztályába soroztasanak, akkor a szegény betegek száma apasztva lesz, s csak ilyen korlátozást értettem. Hogy ezt a megyei bizottság is lehetségesnek tartotta, bizonyítja a múlt októberi közgyűlés ama határozata, melylyel a kórházakat a szegény betegek felvétele körül óvatosságra inti.

R. K.

Nyilvános számadás és köszönet.

A s.-a.-ujhelyi izr. szegény iskolázó gyermekeket segélyező egyesület javára f. é. november hó 29-én rendezett pique-nique 215 frt 19 kr. tisztja jövedelmet eredményezett, és pedig befolyt:

Beléptijegyekből 174 frt, felülfizetésekből 115 frt 54 kr, champagner és fánk eladásából 11 frt 78 kr. összesen 300 frt 28 kr, mely összegből levonva a 85 frt 09 krt tevő kiadásokat, marad 215 frt 19 kr.

Adakoztak: Bródy Zsigmond 2 frt, Blumenfeld Adolf 2 frt, Friedman Abraham 2 frt, özv. Klein Mór 2 frt, Klein Lipót 3 frt, özv. Löw Henrik 2 frt, Lenkey Mihály 2 frt, Mezey Gyula Budapest 5 frt, Némethy Bertalan 3 frt, id. Reichard Mór 10 frt, Rosenberg Sámuel 2 frt, Reisman Bernát Sztára 3 frt, Szöllösy Gyula 3 frt, Szöllösy Bernát, 2 frt, Schwarcz Mór 2 frt, Schwam Sámuel Vitány 2 frt, Weisz Zsigmond 2 frt, Zalai Zsigmond 2 frt, Reichard testvérek 2 frt, Waller Leopold 2 frt.

Felülfizettek: Bekeny Ferenc 1 frt, Bender Jakab 1 frt, Burger Adolf 1 frt, özv. Fleisnerné 1 frt, Grüubaum Simon 1 frt, Glück Ignác 1 frt, Guttman Mór Luka 3 frt, dr. Ganzler Alajos 1 frt, Haas Fülöp 1 frt, dr. Haas Bernát 2 frt, özv. Kornstein Mór 1 frt, Kormos Gyula 3 frt, Kornstein Ignác 1 frt, Kormos Armin 1 frt, Kemény Jenő 1 frt, Lefkovic Bernát 1 frt, dr. Ligeti József 1 frt, Löwy Adolf 1 frt, Liebman Herman 1 frt, László Albert 1 frt, Neuvirth Adolf 1 frt, Pick Ignác 1 frt, dr. Reichard Salamon 2 frt, Reichard Lajos 1 frt, dr. Rosenthal Sándor 2 frt, Schönberg Albert Miskolcz 3 frt, dr. Szepessy Arnold 1 frt, Széll József 2 frt, dr. Nagy Armin 3 frt, özv. Schön Izidorné 1 frt, Schön Zsigmond 2 frt, Schön Sándor 2 frt, dr. Schön Vilmos 2 frt, dr. Schön Hugó 1 frt, Teich Zsigmond 3 frt, Weisz Adolf 1 frt, Wessely Mór 50 kr., dr. Waldman Adolf 2 frt, Zinner Henrik 2 frt, Szöllösy Sándor 3 frt.

A n. é. pártoló közönség iránti őszinte köszönetem nyilvánítása mellett.

S.-a.-Ujhely, 1885. december 4.

Reichard Lajos,

mint a rendezőség pénztárnoka.

Mint a s.-a.-ujhelyi izr. szegény iskolázó gyermekeket segélyező egyesület pénztárnoka, a midőn az egyesületnek juttatott 215 frt 19 krt tevő összegnek átvételét elismerem, elmulaszthatlan kötelességemnek tartom a rendezőségnek forró köszönetemet kifejezni.

S.-a.-Ujhely, 1885. évi december hó 2.

Wolff Jakab.

A közönség köréből.

Tekintetes szerkesztő ur!

Folyó hó 18-án Nagymihályon keresztül utazván, ott oly dolgokat kelle tapasztalnom, melyek a mai időben, midőn a magyarosodás eszméje minden jóra való honpolgárban már vérré vált, — s éppen Nagymihályban, ahol nagy igyekezettel s talán még nagyobb anyagi áldozatokkal kisdédvőkat állítanak fel, iskolákat ugy rendezik, hogy azok a tót vidéken elismerésre méltó buzgalom s eredménnyel töltik be hivatásukat a magyarosítás terén — eléggé fontosak arra, hogy nagybecsű lapjában ne ugyan megörökíttessenek, de érdemeikhez méltóan a nagymihályi intelligencia szives figyelmébe ajánltassanak.

Van ugyanis Nagymihályban egy helyiség, melynek bejárója felett nagy magyar betűkkel az van írva, hogy „Czukraszda.” A magyar felírás leple alól azonban odabenn lóg ki a lóláb. A gazdaja magát előttem magyarul „Bernát Fridmanak” nevezte.

Délután 4—5 óra közt lehetett az idő, midőn a nevezett helyiség előtt, künn az utcán, néhány iskolás gyermek csoportosult össze, s keskeny czédulákról, melyekből egynehány példányt ide is mellékelek, magyar betűkkel írt, alig érthető cseh vagy minő nyelven valamit leolvastak, sőt egyesek már fel is mondják. Kíváncsivá lettem, s magyarul tett kérdéseimre jó magyarsággal azon választ kaptam, hogy ők a nevezett helyen czukrot vettek, s a czukorkák e feliratu czédulákkal voltak leköve. Alaposan akarván meg-

győződni, bementem magam is, s nevezett kereskedőnek minden papírba csavart czukorkájából vettem néhány darabot, s az eredmény csakugyan az lett, hogy minden darabka czukor valami idegen tót nyelvezetű felirattal ellátott czédulával volt keresztül kötve.

Be kell vallanom, hogy a feliratok közt semmi államellenes tendenciájú értelmet nem fedeztem fel; de hogy vékonyan fogjon a tollam, mégis alig jellemezhető eljárás ez csak a nagymihályiakkal is szemben, — mert végre is az ottani lakosok pénzéből él — hogy magyarosító szép intenciójuk sikerét ezzel is hátráltatni akarja. Annak az urnak tudnia kellene már, hogy a gyermek tudni vágyik, az ily verseménye pedig, minőket Friedmann akar meghonosítani, sértik a magyarosodás érdekében kifejtett jóakaratu tevékenységét.

És kérdés marad még, hol veszi az az ur azokat a czukorkákat?! Mert, vagy külföldről hozatja, s ez által ignorálja a hazai ipart, s nem elégedvén meg azzal, hogy önmaga hizik fel a honpolgárok pénzén, de még idegeneket is hizlal vele; vagy itt szerzi be — esetleg maga gyártja — de akkor a czédulákat önmaga illeszté czukorkáira s ezzel ellentétben kíván helyezkedni a közérzettel. — Megjegyzem még, hogy nevezett kereskedő tud magyarul is; de azért minden kérdésre zsidósan németül felel, nyiltan elárulván, miszerint megkivánna, hogy inkább a vevő be széljen bármily hibásan is németül az ő kedvéért, mintsem hogy ő szóljon magyarul a vevő kedvéért. Ajánlom a nagymihályiak szives figyelmébe.

N.-Toronya, 1885. decz. 1.

Toronyi Pap Endre.

Különfélék.

(Gymnáziumunknak) nagy gymnáziumma leendő emelése érdekében ugy főispánunk mint országos képviselőnk folytonosan mozgatják a követ s habár főleg finansziális szempontból sok nehézség gördül is elébe, lassan-lassan mégis csak el fogja azokat az erély és buzgalom háritani. E tárgyban közelebb a kultusz miniszteriumnak egy kiküldöttje érkezik hozzánk, kinek feladata leendő a meglévő épület tüzetes megvizsgálása s annak alapján a szükséges átítmítások iránti javaslat valamint a költségvetésnek az illető miniszteriumhoz való beterjesztése.

(Estélyek.) Az itteni katonai tisztikar következő értesítést küldött szét az uri közönséghez, mely a czimzettek által egyszersmind meghívóul tekinthető: „A helyben állomásozó tisztikar, szabadságot állománybeli és tartalékos bajtársaival együttesen elhatározta, hogy ez évben deczember hó 12-én, — 1886 ban január 9-én, február és márczius hónapokban pedig 6-án, a „Magyar Király”-hoz czimzett szállodában, családias jellegű estélyekre gyűl össze. Midőn ezt Uraságod szives tudomására hozni van szerencsém, egyszersmind fölötte örvendeni fog a tisztikar, ha estélyein Önt és kedves családját szerencsés leendő üdvözölhetni. S. a.-Ujhelyen, 1885. november hó 26 án. Hönig alezredes.”

(Helyettesítés.) A sztropkói kir. járásbíró betegeskedése miatt a hivatalt nem vezethetvén, helyettesül Lovik Gusztáv, varannói s legközelebb a s.-a.-ujhelyi kir. jbiróságához kiségitőül rendelt aljárásbíró lett a kir. törvényszék által ideiglenesen kirendelve.

(Puza Sándor) sárospataki g. kath. lelkész kerületi főesperessé, Varga János b.-ujlaki g. kath. főesperes pedig tiszteletbeli kanonokká neveztetett ki.

(A helybeli dalárda.) a „Liszt Ferenczhez” című „Hirhedett zenésze a világnak” kezdetű nagyszabású darab betanulásával ma-holnap készen lesz. Huber Károly e rendkívül nehéz szereménye a legerősebb, leggyakorlottabb daleyget is próbára tenné, azért is dalárdának csak becsületére válik, ha azzal megküzdött. Van ugyan még rajta sok csiszolni való; de olyan is ám e darab mint a drágakő, mely a csiszolás által vakító fényt nyer s valóban, a kik hallották, annak rendkívüli hatást ígérnek. A daleyget ez időszertint jelentékenyen megnépsedett s hovatovább több chance-a lesz az országos dalárdák közt méltó helyet elfoglalni. Olyan hirt is hallottunk emlegetni, hogy rövid időn Kassán szándékoznak dalárdistáink egy hangversenyt adni, a hol is a fentebb említett darab lenne bravour darabjok. Hisszük, hogy ha e hir valósul, a kassaiaknál, akik zászlószentelési ünnepélyükör annyira kitüntették dalárdistáinkat, szives fogadtatásban részesülnének. Mi azonban még tán alkalmasabb expediensnek tartanók arra nézve, hogy a pécsi országos ünnepélyen való résztvevésre az anyagit megszerezhessék, vidéki városban, p. o. Nagymihályban, Homonnán hangversenyekeket rendezni. Dalárdánk ez időszertint oly renomme-éval bir megszerte, hogy az ilyen vidéki hangversenyek sikerében kételkedni is alig lehet, mig itthon — tapasztal-

tuk már többször — hogy az eredmény nagyon is csak közepes szokott lenni, mintha érvényesíteni akarná magát az a latin közmondás, hogy „Nemo profeta” . . .

(Vadásztársulat) alakítása czéljából mozgalom indult meg városunkban a sport e nemének kedvelői között. A társulás minden téren üdvös következményekkel jár s bizonyára e férfias mulatság is több élvezetet fog nyújtani, ha tagjai egymással szervi összeköttetésbe lépve, közös megállapodások szerint fognak eljárni a vadászatok rendezésénél. Ez nemcsak sok apró kollízióknak fogja élet venni, de a vadállomány megtartása és növekedésére nézve is kedvező kihatással lesz.

(Az utcái világitás.) mint illetékes helyről értesülünk, a jövő év elejétől a város által valószínűleg házilag fog kezeltetni: Ennek életbeléptetése, mely idáig már oly sok szóbeszéd és fontolgatás tárgyát képezte, a városi képviselő-testületnek minden bizonyal egyik igen czélszerű és fölötte kívánatos intézkedését képezné s a nagy közönség a bérlő szeszélyétől, vagy jobban mondva: malicziájától, melyet az a világitás mellett elkövet, valahára meg lenne kímélve.

(Az izr. gyermeksegélyező egyesület) mint minden évben, ez idén is a szegény tanulók között 59 pár csizmát, 30 téli kabát és nadrágot, 39 inget, 40 téli sapkát s 45 frt áru tankönyvet osztott szét az iskola helyiségében. A kiosztás ünnepélyességgel ment végbe, melyen az egyesületi tagok szép számmal jelentek meg. Az egyesület elnöke: dr. Nagy Armin előbb a közönség majd a gyermekekhez intézett lelkes szavakat. Melegen emlékezett meg a pártolókról s egyáltalában mindazokról, kik a humánus egyesületet nemes czéljában anyagilag és erkölcsileg támogatják. Az elnök szavai után a ruhák kiosztása következett. Megható látványt nyújtott a szegény gyermekek öröme, midőn a viseltes, rongyos öltözekeiket ujjakkal cserélték fel. A kiosztás után egy 4-ik osztálybeli tanuló lépett elő s társai nevében háliját fejezte ki az egyesületnek atyai gondoskodásáért, mig az iskola részéről, annak elnöke: Fridlieber Albert mondott köszönetet. — Ugyanaz nap estéjén a tözdsde helyiségében a fiatalság tartott pikniket az egyesület javára, melyen az izr. hölgyvilág teljes számmal megjelent s világos virradtig a legkedélyesebben mulatott. A piknik a derék egyesület javára felül 200 frton jövedelmezett ami igen szép eredménynek mondható.

(A s.-a.-ujhelyi) kir. törvényszéki fogház felügyelője: Szabó Péter Debreczenbe, az ottani felügyelő Krizsó Tamás pedig S.-a.-Ujhelybe helyeztetett.

(A helybeli ref. templom) renoválása költségeinek fedezésére — mint a fama beszéli — műkedvelői előadás van tervben, a melyben való közreműködésre annak idején a magyar nemzet csalóányát: Blahánét is szándékoznak megnyerni.

(Éhenkórász csavargókkal.) mindenféle szedett-vedett, ringy-rongy naplopókkal, nem hiába, hogy teliden-tele van városunk; de alig is mulik el hét, hogy kisebb-nagyobb betorésról, lopásról ne hallanánk. Csak a múlt számunkbnn irtuk, hogy K. Gy. hivatalnok padjáról nagyobb mennyiségű fehérműt loptak el, azóta a tolvajlások katalógusa ismét három esettel gazdagodott, — nevezetesen: deczember elsőjére s másodikára virradó éjjel a Haas Lipót, Magaziner Emil és Wesseli Mór lakásuk nyitott padjáról nagyobb mennyiségű fehérműek tolvajoltattak el. Azt kel következtetnünk, hogy a városban rendszeres tolvajbánda lappang, a mely — miután küszöbön van a tél — leginkább a ruhaneműekre vetette szemét, hogy elcsigázott testét legyen mivel a hidegtől megóvnia. A vagyonbiztonság szempontjából kétszeres éberségre intjük azért a rendőrséget; masfelől onkéntelenül merül fel a kérdés: mikor lesz már nálunk a szegényügy csak némileg is szabályozva? Mert mig a nyomorult, ruhátlan ehez szegények, árvák sorsa csak valamennyire is biztosítva, helyzetük javitva nem lesz, addig elkészülve lehetünk arra, hogy szánkából a falatot, fejük alól a párnát kivesszi, ellopja a nyomor gyermeke, hogy hitvány életének némi tápot nyujthasson, ha mindjárt a hóhér bárdja függ is a feje fölött.

(A m. kir. postatakarékpénztár életbeléptetése.) Az 1885. IX. t. cz. által felállítatni rendelt m. kir. postatakarékpénztár 1886. évi január hó 1-én felállítatik, annak közvetítő hivatalai pedig 1886. évi ferbuár hó 1-én fogják működésüket megkezdeni. Az idézett törvény 4. §-a alapján a kir. postahivatalok bizattak meg a közvetítő hivatalok feladatával és pedig: a budapesti posta igazg. kerületben 197 postahivatal, a pozsonyiában 92, a soproniban 64, a kassaiban 90, a nagyváradiban 62, a temesváriban 72, a nagyszebeniben 62, végül a zágrábi postaigazg. kerületben 61 postahivatal, a 8 kerületben tehát összesen 700 postahivatal. Zemplénmegyében a következő kir. postahivatalok bizttak meg a postatakarékpénztári közvetítő hivatalok feladatával: Gálszecs, Homonna, Királyhelmeccz, Mád, Nagy-Mihály, Sárospatak, S.-a.-Ujhely, Szerencs, Talya, Tokaj, Tolcsva és Varannó.

Folytatás a mellékleten.

14496. sz.

Zemplénmegye alispánjától.

Az alábbi körrendelet, valamennyi szolgabírónak megfelelő alkalmazkodás — a megye közönségének pedig tudomás vétel végett kiadatik.

S.-a.-Ujhely, 1885. nov. 27.

Matolai Etele,
alispán.

59148. sz.
1885.

A földm., ipar- és kereskedelemügyi
m. kir. minister.

Valamennyi törvényhatóságnak.

A francia kormány tekintettel arra, hogy a Romániával fennállott kereskedelmi szerződése hatályon kívül lépett és hogy ennek folytán többször fordultak elő esetek, hogy román kereskedők a magasabb gabona vamok kijátszása céljából gabonaszállítmányaikat Fiumén át, mint magyar eredetű árut vitték Franciaországba: elrendelte, hogy az osztrák-magyar kikötőkből érkező szállítmányok jövőben csak akkor fognak a mérsékelt vámtételek mellett Franciaországba bebocsáttatni, ha származási bizonylatok által osztrák vagy magyar eredetük kellőleg igazolva lesz.

Ennélfogva felhívom a törvényhatóságot, hogy a kereskedő felek esetekinti kérelmére állítasson ki származási igazolványokat.

Ily igazolványok azonban csak oly gabonaszállítmányokról állítandók ki, a melyekről az illető hatóság kétséget kizáró módon meggyőződött, hogy a kérdéses gabona valóban a belföldön termett

Budapest, 1885. november 5-én.

Széchenyi.

14939. sz.

Zemplénmegye alispánjától.

Valamennyi szolgabírói és lelkészi hivatalnak az alábbi körrendelet tudomás és alkalmazkodás végett kiadatik.

S.-a.-Ujhely, 1885. nov. 26.

Matolai Etele,
alispán.

41577. VII. szám.

M. kir. belügyminiszterümtől.

Körrendelet.

A cs. és kir. közös hadügyminiszter ur f. évi július hó 29-én 3795. szám alatt kelt átirata

szerint legközelebb előfordult, hogy egy rokkant katona részére életfogytig adományozott ellátás illetményt az illető jogosított rokkant katona halála után még egy évig jogosulatlan egyének hamis aláírása s keltezésű nyugtákra felszedték s ez által az illető alapot károsították. Ugyanis 12 nyugtán az aláírás hamisított s tartózkodási helyül, önkényileg oly község van megnevezve a hol az illető nem is tartózkodott, ellenben a lelkészi hivatal és a hatóság láttamozásai valódiak, a mi azt bizonyítja, hogy sem a lelkészi hivatal sem a hatóság nem járt el szabályszerűen midőn a nyugtán az illetőnek életben létét s az illető helységben lakását igazolta.

Ezen ügy tárgyalása alkalmával kitűnt, hogy egy a lelkészi hivatal mint a hatóság téves felfogásban vannak a mennyiben midakettő utóbb aláírtnak jelentette ki,

Mint hogy a lelkészi hivatal aláírása az életben léte, a hatóság pedig a lakóhely bizonyítására szolgál s az alárókat a valódiság tekintében felelősség terheli, felhívom a törvényhatóságot, hogy hatósága alatti területen a lelkészi hivatalokat, valamint az alantas hatóságokat a fentebbiekre figyelmeztesse.

Budapest, 1885. évi november hó 11.

Tisza.

14795. szám.

Zemplénmegye alispánjától.

Az alábbi szökevényi leírás másolatban nyomozás és eredmény esetén megfelelő eljárás végett kiadatik.

S.-a.-Ujhely, 1885. nov. 27.

Matolai Etele,
alispán.

2052. sz.
p. p.

M. kir. zempléni. 40. honvéd zászlóalj
S.-a.-Ujhely.

Tekintetes alispáni hivatalnak.

Helyben.

A magy. kir. III. honvéd kerületi parancsnokság folyó évi 88. számú kerületi napi I. cikke alapján Rusz János Máramarosmegye, Jood községében született, 23 éves, görög katolikus vallású, nőtlen, földműves, m. kir. 33. honvéd zászlóaljbéli közhonvéd, csapattestétől a tetteges

állományból önhatalmulag eltávozván szökevénynek nyilvánított. Személy leírása: haja barna, szeme kék, szemöldöke barna, orra rendes, szája rendes, álla hegyes, arcza hoszas, különös ismertető jele nincs, magassága 167 cm.

Ugyancsak a fenti kerületi napi parancs IX. cikkével Csokán László Petrucze Szatmár-megye, Avas-ujfalvi születésű, 22 éves gör. kath. vallású, nőtlen, földműves, 1885. évben a m. kir. 43. honvéd zászlóaljhoz tartozott honvéd ujoncz f. hó 4-én csapattestétől a tetteges állományból önhatalmulag eltávozott. Személyleírása: haja fekete, szeme barna, szemöldöke fekete, orra lapos, szája rendes, álla kerek, arcza kerek, különös ismertető jelei: mérsékelt duznyak, magassága 1635. m.

Nevezetteket szabályszerűen köröztetni s feltalálásuk esetén ide bekísértetni kérem.

S.-a.-Ujhely, 1885. nov. 15.

Höniq,
alezredes.

Üzlet kimutatás.

Hivatalos piaczi árkimutatás.

1885. november 23-án.

100 kilogrammonként.		frt.	kr.
Buza	legjobb	6	70
	silányabb	6	40
Gabona	legjobb	5	20
	silányabb	5	10
Árpa	legjobb	4	80
	silányabb	4	60
Zab		5	50
Kukoricza		4	50
Burgonya		2	—
Széna		3	—
Zsupszalma		1	80
Alom szalma		1	20
Marhahus 1 klg.		—	48
Szalona		—	60
Sertész-zsir		—	70

Felölös szerkesztő és kiadó laptulajdonos

BORÚTH ELEMEÉR.
Főmunkatárs **FARKAS BERTALAN.**

HIRDETMEÉNYEK.

15595. szám.

Zemplénmegye alispánjától.

Arverési hirdetmény.

A homonna-mezőlaborcz-liszikai- és a varannó-sztropkó-szvidniki I-ső rendű megyei utakon lévő három vámos hid vámszedési joga 1886. évi január hó 1-től öt egymásután következő évre bérbe fog adatni.

A homonnai és koskóczi vámos hidakra vonatkozó nyilvános árverés Homonnán a szolgabírói hivatalban **f. 1885. évi december hó 21-én d. e. 10 órakor** a trepecz-kelcei vámos hidra vonatkozólag pedig Varannón **1885. évi december hó 22-én d. e. 11 órakor**, ugyancsak a szolgabírói hivatalban fog megtartatni.

Miről a pályázni óhajtok azzal értesítettek, hogy az árverési feltételek a zemplénmegyei kir. építészeti hivatalnál, nemkülömben Zemplénmegye valamennyi szolgabírói hivatalában is a rendes hivatalos órákban megtekinthetők.

S.-a.-Ujhely, 1885. november hó 25-én.

Matolai Etele,
alispán.

Haszonbéri hirdetmény.

Gálszecs és Nagymihály városok közt fekvő, bánóczyi vasuti indóháztól 1 órányira eső rákóczi birtok, mely áll körülbelől 1000 magyar hold szántóföld, rét és legelőből, uri lak és gazdasági épületekkel együtt, továbbá Homonna város és vasuti indóházhoz fél órányira fekvő udvai birtok, mely áll körülbelől 1790 magyar hold szántóföld, rét és legelőből, lakházzal és gazdasági épületekkel együtt **1886. évi április 1-től** 9 évre együttesen, vagy külön is haszonbérbe adandó. A feltételek Homonnán **Kelemen Kálmán** ügyvédnél megtudhatók.

Szirmay Pál.

TK. 4576. sz.
1885.

Arverési hidetményi kivonat.

A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy öv. Tóth Istvánné cigándi lakos végrehajtónak Berta (Nagy) András kis-géresi lakos végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék a királyhelmezi kir. járásbírói területén lévő Kis-Géres községe és határában fekvő a kis-géresi 281. számú tjkvben A I. 1-13. sorszám alatt foglalt 1/4 urbéri bel- és kültelekből Berta (Nagy) András illető felerészre az árverést 396 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi december hó 7-ik napján d. e. 10 órakor Kis-Géres községe házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át, vagyis 39 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügy-ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1885. évi szeptember hó 4-én tartott üléséből.

Iff. Vályi István,
kir. tvszéki h. jegyző.

Hammersberg Jenő,
kir. tvszéki h. elnök.

TK. 6051. sz.
1885.

Arverési hirdetményi kivonat.

A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Zemplénmegye árszékének néhai Grosz Farkas hagyatéka ügyében 4838/85. sz. a. kelt megkezdése folytán a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék, a s.-a.-ujhelyi kir. járásbírói területén lévő, a mátyásházi 91. sz. tjkvben új 337. régi 359. hr. sz. a. foglalt dézma-váltással terhelt szőlőnek Grosz Farkas és neje Reiner Katalint illető földhaszonvételi jogára 1200 frt 24 krtban, továbbá a s.-a.-ujhelyi 812. sz. tjkvben 649/138. hr. sz. a. Grosz Volf nevére jegyzett pinzére 200 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverés joghatályaival bíró árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi február hó 22-ik napján d. e. 9 órakor S.-a.-Ujhelyben a kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át, vagyis 120 frt 3 krt és 20 frt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1. 3333. sz. a. kelt igazságügy-minister. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1885. évi nov. hó 10-én tartott üléséből.

Osváth,
kir. tvszéki jegyző.

Hunyor Sándor,
kir. tvszéki h. elnök.

2422. szám.
1885.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szerencsi kir. járásbírói 2422/1885. számú végzése által Hegymeghy László szerencsi lakos s többek javára Schönberger Mór és neje Hirsch Netty alp. ellen 250 frt tőke, ennek 1884. évi június hó 1-ső napjától számított 6%-os kamatai és eddig összesen 37 frt perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróilag már foglalt és 468 frtba becsült különbözőféle házi butorok, buza, árpa, gabona-neműek, szalma, széna, tehén, lovak, szekerek, futó kocsi, eke, borona, henger, szőrő rosta, üres gönczi hordók és borokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 2422/1885. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Bekecs községében alperesek lakásán leendő eszközészére 1885-ik évi december hó 10-ik napjának délutáni 1 órája határidőül kitűzték és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Szerencsen 1885-ik évi novemb. hó 29. napján.

Beleznay Pál,
h. kir. bir. végrehajtó.

Arverési hirdetmény.

Alólirott ezennel közhírré teszi, hogy folyó évi december hó 13-án, Ung megye területén lévő Viszokai tanyán, a leleszi prépostság tulajdonát képező birtokán, mindennemű gazdasági eszközök, u. m. vetőgépek, szekerek, ekék, takarmány, szóval mindenféle e szakmába vágó tárgyak szabad kézből nyilvános árverés útján — készpénzfizetés mellett — jutányos áron el fognak adatni.

Kelt a Viszokai tanyán 1885. évi november hó 26-án.

2—2

Spiegel Bernáth.

400/85.

A felsőbodrogi vízszabályozó társulat igazgatóságától.

Hirdetmény.

A felső bodrogi vízszabályozó társulat részéről az alább jelzett munkálat végrehajtására ajánlati verseny hirdettetik.

Ezen munkálat áll:

A Ternava, a rákóc-vásárhelyi, a jobb- és balparti belviz levezető csatornák szilárd szerkezetű zsilipjeinek kiépítéséből, melyek közül az első 31,300 frtra — a három utóbbi egyenkint 17,800 frtra s így mind a négy összesen 84,700 frtra van költségelve.

Az ajánlati összegnek 5%-ja készpénzben vagy az általános építési feltételek fűzetének 2. §-ában meghatározott állam értékpapírban bántapénz gyanánt az ajánlathoz csatolandó.

Pályázók ajánlataikban kijelenteni tartoznak, hogy a pályázati feltételeket, műszaki terveket, költségvetést, helyi körülményeket, általános és részletes építési feltételeket tökéletesen ismerik, — továbbá tartoznak olvashatóan számokkal és betűvel kiírni, hogy a munkálatot, melyre ajánlataikat beadják, mily ár mellett készek elvállalni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki tervek építési feltételek és költségvetés Zemplénmegye Töke-Terebesen (vasuti állomás helyben) Szladek Károly társulati mérnöknel megtekinthetők.

Felhívtnak mindazok, kik az itt említett munkálat végrehajtására vállalkozni kívánnak, miszerint szabályosan felbélyegezett és pecsétes borítékba zárt a feltételeknek megfelelő ajánlataikat következő felirattal;

„Ajánlat a felső bodrogi vízszabályozó társulat zsilipjeinek kiépítéséhez szükséges munkálat végrehajtására.” 1886. évi január hó 4-ik napjának reggeli 9 órájára alólirott társulati igazgatóhoz T. Terebesen a társulati irodában annal is inkább nyujtsák be, mivel az itt meghatározott időn túl beérkezett ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

A benyújtott ajánlatok 1886. évi január 4-én T. Terebesen az igazgató választmányi ülésben fognak fölbontatni és tárgyalatni, ho az ajánlat tevők is jelen lehetnek.

Töke-Terebes, 1885. évi november 20-án.

Malonyay Ferencz,
társulati igazgató.

2—2

A „Zemplén” könyvnyomdája S.-a.-Ujhely.

Megjelent és kapható

ZEMPLEN NAPTÁRA

az 1886. évre. — Ára 30 krajczár.

E csinosan és díszesen kiállított naptár magában foglal — a naptárrészekén kívül — szépirodalmi-, továbbá a Hegyalját érdeklő és ismertető olvasmányokat, Zemplén vármegye kalauzát, adomákat, stb.

Kapható és megrendelhető: **könyvnyomdánkban**, valamint **Lövy A.** könyvkereskedésében és **özy Guttman Lipótné** kereskedésében.

Egyidejűleg van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy egy — a kor igényeinek megfelelő

KÖNYVKÖTÉSZELET

rendeztünk be, hol is a legdíszesebb munkáktól kezdve a legkisebb fűzetig a legizlésteljesebben készítettnek.

Megjegyezzük még e helyen, hogy ez üzletágot a könyvkötészet egyik ujonnan feltalált és nélkülözhetlen műszerével, egy **drezdai drót-fűzőgéppel** láttuk el, mely ugy nagyobb könyvekhez, mint kisebb fűzetekhez világ-szerre igen czélszerűnek bizonyult. Különösen ajánljuk **akták**, nemkülönben **ujsglapok** összefűzésére.

S.-a.-Ujhely. Nyomatott a „Zemplén” gyorsajtóján.

Eddig még fölülmulhatatlan.

Maager V.-féle

cs. kir. szab. valódi tisztított

CSUKAMÁJOLAJ

Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi autoritások által megvizsgálva, könnyű emésztető hatása végett gyermekek részére is, különösen ajánlható; mint leg-tisztább, legjobb, legeredetibb és általánosan elismert leghatásosabb gyógyszer mell- és tüdőbetegség ellen, gümő, sömör, dagاناتok, bőrkiütések, mirigybetegség, gyöngeség sat. ellen.

1 üveg sárga olaj 1 frt. 1 üveg fehér olaj 1 frt 50 kr.

Kapható a gyári raktárban

Bécs, III. Bez. Heumarkt Nr. 3.,

valamint valódi minőségben Ausztria-Magyarország gyógyszer-táraiban és minden nagyobb fűszerkereskedéseiben.

Sátoralja-Ujhelyben: Zlinszky J. gyógyszer-tárában, Kormos testvérek és Reichard testvérek fűszerkereskedéseiben.

1—12

Hirdetmény.

Weinberger Jakab s.-a.-ujhelyi lakosnak a szentesi, zétényi, bacsikai és kaponyai, valamint az ungmegyei n.-szelmenczi és ptruksai (Liget) határookban levő birtokai együttesen vagy külön-külön 1886. január 1-től 6 egymásután következő évre alólirott pénzintézet által bérbe adatnak, a feltételek alólirott intézetnél megtudhatók.

S.-a.-Ujhelyt, 1885. évi december 3-án.

S.-a.-ujhelyi népbank mint takarékpénztár
Nyomárkay József.

Ház-bérbeadás.

S.-a.-Ujhelyben a papsoron lévő 475. sz. ház, mely 4 szoba és 2 konyhából áll, alatta pinczeház és pincze, szabadkézből eladó. Bővebb értesítést ad a tulajdonos özvegy Suhajda Mihályné Bátyuban.

9—20

Öltöny szövetek

csak is tartós gyapjuból, egy középtermű férfi számára

3.10 méter | 4 frt 96 kr. jó minőségű gyapjuból,

egy | 8 " — " jobb " "

öltönyre | 10 " — " finom " "

| 12 " 40 " egész finom " "

Utazó-Pledek darabja 4, 5, 8 egész 12 frtig.

Legfinomabb öltönyök, nadrágok, überziher, kabát és eskőköpeny szövetek, tüffel, loden, commis, kammgarn, cheviotok, női kendők és tekeasztal terítők, peruvien és doskingokat ajánl

alapított Stikarofsky Joh. — 1866 —

gyári raktára Brunnben.

Minták bérmentve. Minta lapok a szabó mester uraknak bérmentetlenül. Utányvételes küldemények 10 frton felül bérmentve.

Szövetraktáram 150,000 frt értéket képvisel és magában értendőik, hogy világra szóló kereskedésben igen sok szövet maradákok 1—5 méter hosszúig vannak, tehát kénytelen vagyok ily maradákokat jóval a gyári áron alól eladni. Minden józan gondolkodásu ember be fogja látni, hogy ily kis maradákokból minták nem küldhetők, mert egynehány száz minta megrendelésénél rövid idő alatt semmi sem maradna meg, ennek következtében az tiszta csulás ha szövetkereskedők azt hirdetik, hogy a maradákból mintákat küldenek, ily esetben a minták egész tekercs szövetből vágatnak, ezek eljárása tehát mindenki előtt megfogható. Maradákok, melyek a megrendelő izlésének meg nem felelnek, kicseréltetnek, vagy a pénz visszaküldetik. Levelezések elfogadtnak magyar, német, cseh, lengyel, olasz és francia nyelven.

és köztudomásra hozatal végett másolatban kiadatik.

S.-a.-Ujhely, 1885. nov. 30.

Molnár István,
főispán, kormánybiztos.

Másolat. A tiszáninneri kerület phylloxera felügyelőjétől S.-a.-Ujhely-Szendrő. 311885. sz. Méltóságos kormánybiztos ur! A nmgu földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter f. évi 54371. sz. hozzáj ítéztett rendeletében szádékát fejezi ki az iránt, egyszersmind elrendeli, hogy e tél folyamán oly tanfolyamokat tartsak, melyeken a szőlőmívelés avagy szőlőbirtokos közönség a phylloxera elleni védekezés módzataival megismerkedjék. A tanfolyam módzatai a következők: a hallgatók, illetőleg résztvevők azon legkisebb száma, a mely szükséges ahhoz, hogy egy ily tanfolyam rendeztessék: huszban állapítatott meg oly formán, hogy azon községben, hol legalább 20 jelentkező van, az illetők adjanak be a tanfolyam megtartása iránt egy közös s a nmgu miniszteriumhoz szóló bélyegmentes kérvényt a kerületi phylloxera felügyelőhöz S.-a.-Ujhelybe, kinek felterjesztése alapján a miniszterium a tanfolyam megtartását elrendeli. A községnek, melyben ily tanfolyam rendezése kéretik, gondoskodni kell megfelelő és kellően világított s fűtött helyiségről, és az ojtási gyakorlatokhoz szükséges, minden résztvevőre legalább 500 darabbal számított szőlővessző mennyiségről. Ezen ügy előbbvitelét céljából tiszteletteljesen felkérem méltóságodat, méltótlásod intézkedni az iránt: hogy a nmgu miniszter fennjelzett szándéka a kiviteli módzatok kíséretében Tokaj-Hegyalja szőlőbirtokos közönségének, legelső sorban pedig az inficiált szőlőterülettel bíró községek közönségének hivatalos tudomására jusson. S.-a.-Ujhely, 1885. november 25. alázas szolgálja: Turian Gábor s. k. ker. phylloxera felügyelő.

14480. szám.

Zemplénmegye alispánjától.

Valamennyi szolgabirónak.

Nyomozás és eredmény esetén megfelelő eljárás végett kiadatik.

S.-a.-Ujhely, 1885. nov. 24.

Matolai Etele,
alispán.

Másolat. m. kir. zempléni 40. honvéd zászlóalj S.-a.-Ujhelyben. 1997. szám. Tekintetes alispáni hivatainak helyben. S.-a.-Ujhely, 1885. november 11-én a m. kir. III. honvéd kerületi parancsnokságnak f. évi 87. számú napi parancs I. cikké folytán Csornyey Jánosku Mihály Marmarosmegye, rozádjai születésű, 24 éves, görög kath. vallású, nőtlen, szolgál m. kir. 33. honvéd zászlóaljbeli honvéd ujoncz, csapattestétől s tetleges állománytól önhatalmulag eltávozott s szökevénynek nyilvánított: termete közép, haja barna, szeme barna, szemöldöke barna, orra rendes, szája rendes, álla hegyes, arca tojásdad, beszél románul, magassága 1670. m.m

Ugyancsak a fenti kerületi napiparancs II. cikké folytán Lakatos József Bereghmegye bartháti születésű, 23 éves, görög kath. vallású, nőtlen, cigány, m. kir. 35. honvéd zászlóaljbeli honvéd ujoncz, folyó évi október 23-án csapat testétől a tényleges állományból önhatalmulag eltávozott s szökevénynek nyilvánított, termete közép, haja barna, szeme kék, szemöldöke barna, orra rendes, szája rendes, álla gömbölyű, arca hosszás, magassága 1645. m. m.

Nevezettek hatósága területén körözteni s feltalálásuk esetén őket ide kísértetni kérem. Hönig s. k. alezredes.

14218 sz.

Zemplénmegye alispánjától.

Valamennyi szolgabirónak.

A m. kir. földmívelés-, ipar- és kereskedelmi miniszterium f. évi 54374. sz. alatt kelt rendelete másolatát alá mellékelve a községi előljárókkal leendő közlés és lehető széles terjedelemben körzés végett kiadom.

S.-a.-Ujhely, 1885. nov. 18.

Matolai Etele,
alispán.

Másolat. Földmívelés-, ipar- és keresk. m. kir. miniszter 54374. sz. Zemplénmegye közönségének, S.-a.-Ujhely. A miniszteriumnak rendelkezésére álló s a phylloxerának ellenálló amerikai szőlővesszők kiadására nézve azon elv állítatott fel, hogy amennyiben az összes igények nem volnának kielégíthetők, első sorban azoknak a szőlőbirtokosoknak megrendelése vétessenek figyelembe, a kiknek kizárólagos keresetforrását a szőlőmívelés képezi.

Az illető megrendelők azon körülményt, hogy a szőlő mívelés kizárólagos kereset forrásukat kezezi, városi- vagy község előljárósági bizonyítvánnyal tartoznak igazolni. Ugyanily igazolványt tartoznak bemutatni azok is, kik phylloxerasz szőlőknek a gyérítési eljárás utján való fentartása céljából, a folyó évi 54413. sz. rendelet értelmében díjtalanul óhajtanak szénkéneget nyerni. E végből utasítsa a közönség a községi előljáróságot, hogy a kérdéses

bélyegmentes igazolványokat az illető felek akár írásbeli, akár szóbeli kérelmére haladék nélkül állítsák ki. Az igazolványok kiállításáért semmiféle díj nem szedhető és bennök arra, hogy jelen rendelet folytán és a fenforgó célra állítatnak ki, mindenkor hivatkozásnak kell történnie. A mennyiben egy községből többen kérnének hasonló igazolványokat, azokra nézve a szóban forgó körülmények fenforgása egy közös bizonyítványban igazoló jelen rendelet a községi előljárókkal a legsürgősebben közlendő s elvárom a községtől, hogy annak lelkiismeretes fogantatását a phylloxera által sújtott szőlőbirtokosság érdekében szigoruan ellenőrizni fogja. Bpest, 1885. november 2-án. Széchenyi s. k.

13955. sz.

Zemplénmegye alispánjától.

Az alábbi 55931. sz. honv. min. kegyes intézvény a megye közönségének tudomásvétel végett kiadatik.

S.-a.-Ujhely, 1885. decz. 1-én.

Matolai Etele,
alispán,

55931. szám.

Magy. kir. honvédelmi minisztertől.

Zemplén vármegye közönségének.

Azon kérdés folytán, vajjon a csendőrségi legénység állományának kiegészítéséről szóló 1881-ik évi II. ik törvényczik 3-ik szakaszának azon rendelkezése, melyszerint azoknak összes szolgálati idejéből, a kik a hadseregből vagy a honvédségből lépnek be a csendőrségbe, és abban négy évig szolgálnak, a honvédségnél töltendő két utolsó év elengedtetik, kiterjed-e azokra is, a kik az idézett törvény hatálya lépése előtt léptek be a csendőrségbe: további alkalmazkodás és intézkedés végett, ezennel elrendelem: hogy a honvédségnél töltendő két utolsó év elengedésének kedvezménye, hadseregből vagy a honvédségből az 1881. évi II. ik törvényczikk életbe lépte előtt a csendőrségbe belépett egyénekre is, a mennyiben a csendőrségnél az említett törvény életbe lépte után töltötték be a négy évi szolgálatot, szintén kiterjesszék.

Azok tehát, a kiknek összes szolgálati kötelezettsége ezen kedvezmény alkalmazása folytán már elteltnek tekintendő, a f. év végével véglegesen elbocsájtandók, kivéven azokat, a kik csendőrségi szolgálataikat önként tovább folytatják.

Felhivom tehát a megye közönségét, hogy ezen rendeletemet, saját területén haladék nélkül tegye közzé.

Budapest, 1885. évi november 18-án.

Fejérváry,
honvédelmi miniszter.

13500. sz.

Zemplénmegye alispánjától.

Tudomás végett kiadatik.

S.-a.-Ujhely, 1885. nov. 11.

Matolai Etele,
alispán.

Másolat. Magyar királyi belügyminiszterium 54305/IV.b. szám. Zemplénmegye közönségének S.-a.-Ujhelyen. A megye törvényhatósági bizottságának f. évi ápril hó 11-én tartott közgyűléséből 591048. sz. a. kelt előterjesztése folytán megengedtetik, hogy Turány község más hason nevű községtől való megkülömböztetés céljából a Zemplén ragasznév felvételével „Zemplén Turány” elnevezést nyerjen. Miről a megye közönsége a f. évi szeptember hó 21-én 10130. sz. alatt kelt alispáni jelentés csatolmányainak vissza küldése mellett, további intézkedés végett értesítetik. Budapest, 1885. évi október hó 16-án a miniszter helyett Beniczky s. k. államtitkar.

14259. sz.

Zemplénmegye alispánjától.

Közírré tétel végett kiadatik.

S.-a.-Ujhely, 1885. nov. 18.

Matolai Etele,
alispán.

10495

Kassai m. kir. postaigazgatóságtól.

Hirdetmény.

Zemplénmegye „Hernádnémeti” községében folyó évi november hó 8-án új postahivatal lép életbe, mely a Gesztely és Hernádnémeti pályaudvar közt naponként közlekedő kocsiútdőnczpostáját által lesz összekötve.

Kézbesítési körét Hernádnémeti község képezi.

Kassán, 1885. november 1.

Biringér,
m. kir. postaigazgató.

3945. ki.

S.-a.-Ujhelyi járás szolgabirájától.

185. sz.

Községek biráinak.

Hamsig Mária 24 éves, zemplénmegyei, magyarországi születésű, nev-yorki lakos, kinek apja János, anyja Gimni Ilona, Antverpenben 1883. december hó 30-án elhalálozott.

Mivel azonban születési helye ismeretlen,

felhivom a községek biráit, hogy nevezett egyént községükben nyomozzák s ha ösmeretes volna, erről a hivatalnak azonnal jelentést tegyenek.

S.-a.-Ujhely, 1885. nov. 30.

megbízásból,
Matolai Béla,
szbírói segéd.

19. sz.

A megyei jegyzői egyesület elnökségétől.

Elnöki körlevél.

A megyei jegyzői egyesület rendes és pártoló tagjait van szerencsém a f. évi december 15-én délután 3 órakor S.-a.-Ujhelyben a polgári olvasókor helyiségében (Vadászkürt szálloda I. emelet) tartandó közgyűlésre ezennel meghívni.

A közgyűlés tárgyai lesznek:

1. Tisztújítás.
2. Az országos központi jegyzői egylettől érkezett ügyekben véleményadás feletti határozat hozatal.

3. A községi költségvetés és számadás beadása tárgyábsn alkotott megyei szabályrendelet feletti tanácskozás.

4. Beérkezendő indítványok.

S.-a.-Ujhely, 1885. november 30.

Szmrekovszky György,
egyleti elnök.

1047. szám.

Magyar kir. belügyminiszter.

VII.

Körrendelet.

A budapesti kerületi királyi sajtóügyi vizsgáló bíróság által f. évi október hó 15-én 34373. szám alatt Kozma Sándor kir. főügyész mint sajtóügyi közzémondónak Rimnicu-Saratban 1884. évben megjelent, a Gazeta Satenului nyomdájában nyomtatott 63 nyolczadrét lapra terjedő, Dr. Dragescu J. C. által román nyelven írt „Martiri Libertatii opt-deci si patru 1784 de Dr. J. C. Dragescu R. Sarat. Tip. Gazetei Satenului 1884” című röpirat elleni sajtóügyében hozott határozatot, melynek értelmében ezen röpiratnak a magyar büntető-törvénykönyv hatálya területén tartózkodó elárusítók és terjesztők birtokában levő példányainak lefoglalása, illetve zár alá vétele a sajtóügyi eljárást szabályozó 1867. évi május hó 17-én kelt 307. sz. igazságügyi miniszteri rendelet 5., 16. és 17. §§-ai értelmében elrendeltetett: oly felhívással küldöm meg a törvényhatóságnak hiteles másolatban, hogy ezen határozatnak kellő fogantatása iránt saját hatáskörében haladéktalanul intézkedjék.

Budapest, 1885. évi okt. hó 26-án.

Tisza.

Másolat. 1047. res. számhoz.

A budapesti ker. kir. sajtóügyi vizsgáló-bírószágtól. 34373/1885. s. v. b. szám. A budapesti kerületi kir. sajtóügyi vizsgáló bizottság Kozma Sándor kir. főügyész mint sajtóügyi közzémondónak Rimnicu-Saratban mult 1884. évben megjelent, a Gazeta Satenului nyomdájában nyomtatott 63 nyolczadrét lapra terjedő Dr. Dragescu J. C. által román nyelven írt „Martiri Libertatii opt-deci si patru 1784 de Dr. J. C. Dragescu R. Sarat. Tip. Gazetei Satenului 1884” című röpirat elleni sajtóügyében alulirt helyen és napon következőleg határozott: „Martiri Libertatii opt-deci si patru 1784 de Dr. J. C. Dragescu R. Sarat, Tip. Gazetei Satenului 1884.” (A nyolczvanegyedik szabadsgárcz vértanui 1784. Irta Dr. Dragescu J. C. R.-Sarat. Nyomatott a Gazeta Satenului nyomdájában 1884) című 63 nyolczadrét lapra terjedő román nyelven írt és külföldön megjelent röpiratnak a magyar büntető törvénykönyv hatálya területén tartózkodó elárusítók és terjesztők birtokában levő példányainak lefoglalása, illetve zár alá vétele a sajtóügyi eljárást szabályozó 1867. évi május hó 17-én kelt 307. számú igazságügyi miniszteri rendelet 5., 16. és 17. §§-ai értelmében ezennel elrendeltetik és ennek az ország rendőri hatóságai által leendő fogantatása végett a nagyméltóságú magy. kir. belügyminiszterium felterjesztésileg megkerestetik; — mert a panasos kir. főügyész mint sajtóügyi közzémondó által inkrimált s fent körülirt röpiratban, különösen pedig a panasz bejelentésben idézett gyalázó és sértő kitételeiben oly kifejezések foglaltatnak, melyek nyilván a B. P. K. 158., 172. és 174. §§ aiba ütköznek, miért is a további terjesztés meggátlása, esetleg a B. T. K. 62. §-ának alkalmazása céljából az ország területén tartózkodó elárusítók és terjesztők birtokában levő példányainak lefoglalása, illetve zár alá vétele szükségesnek találtván, az, az idézett igazságügyi miniszteri rendelet 17. §-a értelmében elrendelendő és ennek fogantatása végett a nagyméltóságú m. kir. belügyminiszterium megkeresendő volt. Miről panasos Kozma Sándor kir. főügyész ur, mint sajtóügyi közzémondó — hivatkozással folyó évi szeptember hó 30. án kelt 7271. számú panasz bejelentésére — felzetten értesítetik. Budapest, 1885. évi október hó 15-én. Csery Kálmán s. k. budapesti kerületi kir. sajtóügyi vizsgáló bír. (p. h.)

A másolat hitelül:

Garba Gyula,
s. hiv. igazgató.